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Türkiye 

Dolar/TL 42 etrafında oldukça yatay bir seyir izlerken, piyasalarda dezenflasyondaki 
yavaşlamanın hangi hızda devam edeceği takip ediliyor.  

İç gündemde bugün Ekim ayı ekonomik güven endeksi, Eylül ayı bankacılık sektörü verileri 

izlenecek. Piyasada işlemler 1.5 gün aranın ardından bugün yeniden hacim kazanacak. 

Asya borsaları, ABD Merkez Bankası'nın (Fed) politika faizini 25 baz puan düşürmesi ve ABD 

Başkanı Donald Trump ile Çin Denlet Başkanı Xi Jinping'in Güney Kore'de bir araya gelmesinin 

ardından yükseldi. 

Piyasalar, Trump yönetiminin ithal ürünlere topluca getirdiği gümrük vergileri uygulanırken, 

merkez bankalarının alacağı kararları yakından takip ediyor. 

Merkez Bankası'nın faiz indirimi hızını önceki toplantılardaki 300 ve 250 baz puandan 100 baz 

puana düşürmesinin ardından piyasada faiz indirimlerinin ne hızda devam edeceği 

kestirilmeye çalışılıyor. 

Bankacılar TCMB'nin faiz indirim hızını azaltmasını, gıdanın manşet enflasyona olan etkisi 

üzerinden beklentilerdeki bozulmaya tepki olarak yorumladı. TCMB tarafından verilecek 

mesajlar ve beklentilerdeki değişim piyasada ana gündem maddesi olarak izleniyor. 

Birçok kurum TCMB'nin faiz indirim hızını yüksek enflasyon nedeniyle düşük tutmak zorunda 

kalacağını düşünürken gelecek hafta açıklanacak enflasyon verileri ve yılın son enflasyon 

raporunda verilecek mesajlar takip edilecek. 

TCMB rezervi ise, geçen hafta altın fiyatlarındaki küresel düşüş ve artan siyasi endişelerle 

yapılan döviz satışlarının da etkisiyle çift haneli düşüş kaydetti. 

Reuters'ın hesaplamalarına başvurduğu üç bankacı, altın rezervlerini de kapsayan toplam 

rezervin 24 Ekim'de sona eren haftada 13 milyar dolar azalışla 185.5 milyar dolara 

gerileyeceğini hesapladı. 

TCMB'nin öncü verilerine dayanan hesaplamalar, net rezervlerin ise 12 milyar dolar azalışla 

67.5 milyara düştüğünü gösterdi. Bankacılar net rezervdeki düşüşün 5 milyar dolardan 

fazlasının küresel altın fiyatlarında geçen hafta yaşanan düşüşten kaynaklandığını hesapladı. 

Spot piyasada altın fiyatları söz konusu haftada %3.3 geriledi. 

Hesaplamalara göre swap hariç net rezerv 11 milyar dolardan biraz fazla azalışla 52 milyar 

dolara düştü. Bankacıların hesaplamalarına göre TCMB'nin geçen hafta artan siyasi 

tansiyonla birlikte 5-5.5 milyar dolar döviz satışında bulundu. 

Geçen hafta boyunca piyasalarda CHP kurultayının iptali talebiyle açılan dava takip edildi. 

Davanın Cuma günü reddedilmesiyle birlikte TL ve TL cinsi yatırım araçları pozitif ayrıştı. 
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Hazine ise hafta başında ihraç ettiği 2.25 milyar dolarlık eurobond ile 2025 dış borçlanma 

hedefini aştı. Hazine bu yıl uluslararası sermaye piyasalarından tahvil ve kira sertifikası 

ihraçları yoluyla toplam 11 milyar dolar finansman öngördü. Toplam borçlanma bu haftaki 

ihraçla 13 milyar dolara yükseldi. 

Cuma gününe 42.05'in hemen üzerinde başlayan dolar/TL bu sabah 41.95 seviyesinde işlem 

gördü. Buna göre TL'nin ay başından bu yana değer kaybı yaklaşık %1, yıl başından bu yana 

kaybı %15.8 oldu. İşlemciler azalan lokal altın talebinin ve yavaşlayan faiz indirimlerinin TL'yi 

desteklediğini belirtti. 

Dünya 

Asya borsaları, ABD Merkez Bankası'nın (Fed) politika faizini 25 baz puan düşürmesi ve ABD 
Başkanı Donald Trump ile Çin Denlet Başkanı Xi Jinping'in Güney Kore'de bir araya gelmesinin 
ardından yükseldi. 

Japonya Merkez Bankası'nın (BOJ) beklentilere paralel politika faizini %0.5'te sabit tutmasıyla 

yen değer kaybetti. 

Japonya dışındaki Asya-Pasifik borsalarını izleyen MSCI endeksi yatay seyrediyor. ABD'de S&P 

500 dört gündür süren yükselişini sonlandırırken endeksin vadeli kontratları da yatay seyretti. 

Japonya'da merkez bankası kararının ardından Nikkei endeksi %0.42 düştü. 

Piyasalar, Trump yönetiminin ithal ürünlere topluca getirdiği gümrük vergileri uygulanırken, 

merkez bankalarının alacağı kararları yakından takip ediyor. 

Fed, politika faizini beklentilere paralel 25 baz puan indirirken yapılan açıklamada hükümetin 

faaliyetlerini durdurması sebebiyle açıklanmayan resmi verilerin eksikliğine atıfta bulunuldu. 

Fed Başkanı Jerome Powell, daha sonra gazetecilere yaptığı açıklamada istihdam ve 

enflasyon raporları olmadığı sürece atacakları adımlarda çok daha dikkatli olmaları 

gerekeceğini söyledi. 

CME Group FedWatch göstergesine göre, işlemcilerin 10 Aralık'taki Fed toplantısında faiz 

indirimi kararı verileceğine dair beklentisi de düştü. 

ABD'nin 10 yıllık Hazine tahvillerinin getirileri önceki kapanışa göre 1 baz puan yükselişle 

%4.068 seviyesine tırmanarak üç haftanın zirvesine çıktı. 

Trump ve Güney Kore Cumhurbaşkanı Lee Jae Myung'un iki ülke arasında sağlanan ticaret 

anlaşmasına dair detaylarda anlaşılmasının ardından Güney Kore'nin KOSPI endeksi % 0.12 

yükseldi. 

USD/TL 

ABD Merkez Bankası (FED) faiz kararını açıkladı. FED, politika faizini piyasa beklentileri 

dahilinde 25 baz indirerek yüzde 3,75 – 4,00 aralığına çekti. Yıl başından itibaren ikinci kez 

faiz indiren FED, 1 Aralık’tan itibaren bilanço küçültmeyi durduracağını açıkladı. Karar sonrası 

FED Başkanı J. Powell basın toplantısı düzenledi. Powell, aralık ayında politika faizinin daha 

da düşürülmesinin kesin olmadığını, aralık ayında nasıl ilerleneceğine ilişkin ciddi görüş 
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ayrılıklarının olduğunu bildirdi. Powell, risklerin enflasyonda yukarı, istihdamda ise aşağı 

yönlü olduğunu arttığını belirtti. Dün açıklanan faiz kararının fiyatlamalar üzerindeki etkisi 

olmazken, dolar endeksi yükseliş kaydetti. Bugün yurt içinde ekonomik güven endeksi, ABD 

tarafında ise büyüme verisi izlenecek.  

Teknik Analiz: USD/TL Kuru bu gün 41,97 seviyelerinde dalgalı olarak seyrediyor. Bu seviyenin 

altına inilmesi durumunda ilk destek bölgesi olarak 40,19  ve 41,07 seviyelerini takip 

edebiliriz. Olası yükselişlerde ise 42,19 ve 42,38 direnç seviyelerini izleyebiliriz. 

 

Destekler: 40,91/41,07 

Dirençler: 42,19/42,38 

 

EUR/TL 

EURUSD paritesinde sınırlı bir yükseliş gözlemleniyor. ABD ile Çin gerginliği sürerken bu hafta 
iki ülkenin liderlerinin gerçekleştireceği görüşmenin olumlu geçmesi durumunda dolar 
endeksi yükselerek parite üzerinde baskı oluşturabilir. Piyasaların asıl odak noktası ise yarın 
açıklanacak olan Fed faiz kararında. Beklentiler 25 baz puanlık bir faiz indirimine gidilmesi 
yönünde ancak beklentinin üzerinde bir faiz indirimi endeksi zayıflatarak paritede yükselişe 
sebep olabilir. Veri takvimine bakıldığında, bugün Euro Bölgesi tarafında önemli bir veri 
bulunmazken, ABD hükümetinin kapalı olması verilerin açıklanması açısından belirsizlik 
yaratıyor. 

Teknik Analiz: Bu gün EUR/TL 48,69 seviyesinde işlem görmektedir. Bu seviyenin altına 
inilmesi durumunda 47,94 ve 47,54 seviyelerini destek bölgesi olarak takip edebiliriz. Olası 
yükselişlerde ise 49,54 ve 49,90 direnç seviyelerini izleyebiliriz. 

Destekler: 47,94/47,54 
Dirençler: 49,54/49,90 
 



 

GBP/TL 
ABD Başkanı Donald Trump ve Çin Ticaret Bakanlığı'nın Trump ile Çin lideri Xi Jinping arasındaki 
görüşmenin ardından yaptığı açıklamaların ardından, ABD Doları'nın erken dönemdeki kayıplarını 
telafi etmesiyle GBP/USD paritesi yatay seyretti.Çin lideri Xi ile yapılan ticaret görüşmelerinin 
ardından ABD Başkanı Trump, "Xi ile yapılan görüşmenin muhteşem olduğunu" iddia etti. "1'den 
10'a kadar bir ölçekte, Xi ile yapılan görüşme 12 puandı" dedi. Trump ayrıca, Çin'e uygulanan 
gümrük vergilerinin %57'den %47'ye düşürüleceğini, Washington'a nadir toprak elementi 
ihracatında herhangi bir engel olmayacağını ve Pekin'in soya fasulyesi alımına hemen 
başlayacağını da sözlerine ekledi.Çin Ticaret Bakanlığı, buna cevaben Pekin'in 9 Ekim'de 
açıklanan ihracat kontrol önlemlerini bir yıllığına askıya alacağını ve Washington ile tarım 
ticaretini genişleteceğini açıkladı.ABD-Çin ticaret ilişkilerinin düzeldiğine dair işaretler ABD Doları 
için olumlu. 
 
Teknik Analiz: GBP/TL 56 seyisesinde işlem görüyor. Bu seviyenin altında ilk destek seviyesi 

55 veya 54,74 izleyebiliriz. Olası yükselmelerde 56,66 ve 56,80 direnç seviyelerini takip 

edilebiliriz. 

Destekler: 55/54,74 

Dirençler: 56,66/56,80 

 

 
 

 



 
 

ALTIN 

Yatırımcılar Trump-Xi görüşmesi sonuçlarını beklerken, altın fiyatları hafif yükseldi. Altının 

spot piyasadaki ons fiyatı XAU=% 0.75 yükselerek 3.960,60 dolar seviyesinde işlem görüyor. 

Capital.com analisti Kyle Rodda, "Fed'in sıkılaşma yanlısı faiz indirimi ve Aralık'ta yeni bir faiz 

indirimi yapılacağına dair ihtimalin azalması altın için olumsız gelişmeler. Bu baskıların 

devam etmesi durumunda altın değer kaybetmeye devam edebilir. Ancak uzun vadede trend 

altının yükselmesi yönünde" dedi. 

Teknik Analiz:  3500-3850 seviyelerinde dalgalı seyrini sürdürüyor. 

 

Destekler: 3599/3521 

Dirençler: 3803/3837 

 

 
 

PETROL 

Petrol fiyatları, Petrol İhraç Eden Ülkeler Örgütü'nün (OPEC) petrol üretimini artırmaya dair 

planlarının ABD ile Çin arasındaki olası ticaret anlaşmasına dair beklentileri dengelemesiyle 

birlikte hafif gerilerken, yatırımcılar Rusya'ya karşı yaptırımların ne kadar etkili olduğunu 

değerlendirmeye devam ediyor.Dört sektör kaynağının aktardığına göre, OPEC ve Rusya 

öncülüğünde birlikte hareket eden ülkelerin oluşturduğu OPEC+'nın Aralık ayında yeniden 

üretim artışına dair karar alacağı beklentileri petrol fiyatları üzerinde baskı oluşturdu.Öte 

yandan dünyanın en büyük iki petrol tüketicisi olan ABD ile Çin arasında bir ticaret anlaşması 

olacağına dair beklentiler petrol fiyatlarını destekledi.Brent ham petrolünün en yakın vadeli 

varil fiyatı %0.27 gerileyerek 65.44 dolar seviyesinde işlem gördü.ABD hafif ham petrolü 

%0.28 gerileyerek 61.14 dolar seviyesinde işlem gördü. 

5 YILLIK CDS 

Türkiye'nin beş yıllık CDS'i ortaya çıukan jeopolitik riskler nedeni ile 274,91 seviyesinden işlem 

görüyor. 
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Yasal Uyarı 
Bütün hakları saklıdır. İşbu materyal Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd . tarafından hazırlanmıştır ve 
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TR:SAATİ PARA BİRİMİ ÜLKE AÇIKLAMALARI BEKLENTİ 
 

ÖNCEKİ 
 

10:00 TRY Türkiye Ekonomik Güven Endeksi(Eki)  %88,00 

12:00 EUR 
Almanya Gayri Safi Yurtiçi Hasıla (GSYİH) (çeyreklik) (3. 

Çeyrek)   
0,0 -0,3 

14:00 USD Yeni Konut Satışları (Eyl) 710K 800K 

15:30 USD Gayri Safi Yurtiçi Hasıla (GSYİH) (çeyreklik) (3. Çeyrek)   3,0% 3,8% 

16:00 EUR Almanya Tüketici Fiyat Endeksi (TÜFE) (Aylık) (Eki)   0,2% 0,2% 

16:00 EUR Almanya Tüketici Fiyat Endeksi (TÜFE) (Yıllık) (Eki)   2,3% 2,4% 

16:15 EUR Mevduat Hesap Oranı (Eki) 2,0% 2,0% 

16:45 EUR Avrupa Merkez Bankası (ECB) Basın Açıklaması     



 
 

bildirilmeksizin değiştirilebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd., sunulan materyali mümkün 
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içeriğinden kaynaklanan ya da içerikle bağlantılı olarak üçüncü şahıslara karşı hiçbir sorumluluk kabul 
etmez. Üçüncü kişi işbu materyalin içeriğinde yer alan materyali referans olarak almayı tercih ederse 
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